
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 2020-2019أ. مريم بن ناصر إعداد المعلمه : 

 موجه فني :            مديرة المدرسه:                رئيسة القسم :  

 أ. حصه العنزي            أ. ايمان الرمح            شهد السواحه .أ



 

 54ة صفح          )الجهاز الهضمي( ؟ما الذي يساعد جسمك على أداء وظائفه:  1عنوان الدرس

 

 : الصفات المشتركه بين الكائنات الحيهعدد  السؤال الأول:

 . .... النمو / الحركه  .... •

 .....  تكاثر/ ال لتنفسا .... •

 .....  حساسالإ/  تغذيهال .... •

 

 السؤال الثاني : رتب طبقات الغلاف الجوي حول الأرض ) من الاقرب إلى الأبعد ( :

 

 : رتب اعضاء الجهاز الهضمي  السؤال الثالث :

  
 

   

5 3 6 4 1 2 

 

 ي جسمك " أجب عن المطلوبل ادائك لنشاط " خلاط فالسؤال الرابع : من خلا

 .  .... المعده ....الكيس يمثل  •

 ..... هضميهعصارة ال ....الماء و العصائر تمثل  •

 . ..... / الغذاء مطعاال ....البسكويت يمثل  •

 الاستنتاج : 

 . ...   / كثيف  القوامول البسكويت إلى سائل غليظ يتح .... 

 

 

 

 المعده المخ القلب الرئه الطبقة

 الهضمي العصبي وريالد التنفسي جــهازال



 

 

 يناسبه من القائمة )ب(، بوضع الرقم بين القوسين :   ل القائمة )أ( بماالسؤال الخامس : ص

 القائمة ) ب ( القائمة ) أ ( الرقم

 مزج أجزاء الطعام الصغيره باللعاب 2
 اللـعاب .1

 اللسان .2

 الاسنان .3

 المريء .4

 الأمعاء الغليظه .5

 المعده .6

 الأمعاء الدقيقه .7

 الشـرج .8

 يلين الطعام ليسهل مروره للمعده 1

 عام من الفم إلى المعدهالط يمرر 4

 تقطع الطعام إلى أجزاء صغيره  3

 تخزين الطعام الغير مهضوم 5

 تخلص من الطعام الغير المهضوم 8

 يخض الطعام ويخلطه بالعصارات الهضميه 6

7 
استكمال عملية الهضم وتوزيع الطعام المهضوم 

 لأجزاء الجسم عن طريق الدم

 

 :يلي تعليلاً علمياً سليماً ما  علل : خامسسؤال الال

 .المعده كيسي ذو جدران عضليه  .1

 . .... ضميه لتخض و تخلط الطعام بالعصارات اله ....
 

 .يتم توزيع الطعام المهضوم لخلايا الجسم المختلفه عبر الدم من الأمعاء الدقيقه .2

 . ....  اجزاء الجسم جاهزه لتوزيعها على تصبحو عمليات الهضم ستكملتالأمعاء الدقيقه في  ....

 

 

 

 



 

 55ة صفح          )الجهاز التنفسي( ؟ما الذي يساعد جسمك على أداء وظائفه:  2عنوان الدرس
 

 

 : التنفسيكمل على الرسم أجزاء الجهاز أالسؤال الأول: 

 

 

 

 

 

 

 

 :من خلال ادائك للتجربة " آلية التنفس " أكمل المطلوب  السؤال الثاني :

 

 .  . ... الرئتان .... البالون يمثل  •

 . ....  هقصبه الهوائيال ....  الأنبوب يمثل  •

 . . ...  اجزحجاب الحال .... غطاء المطاط  •

 الاستنتاج :

 .   ... .   نانهواء من البالوال ( تفريغ دخول / خروج /ب) يسمح   غطاء المطاط / ترك / دفع ( جذب)  .... 

 3الوضـع  2الوضع  1الوضـع  

 الشكل

   

 دفع الغطاء للداخل ترك الغطاء جذب للأسفل وضع غطاء المطاط

 تفريغ الرئتان من الهواء خروج الهواء الهواء دخـول حركة الهواء

 مفرغ من الهواء  صغير  كبير  حجم البالون

 الأنـف

 به الهوائيهقصال فــمال

 رئتانال
 جاب الحاجزلحا



 
 

 :التالي المقارنه أكمل جدولالسؤال الثالث: 

 جدول المقارنه أ: 

 2الشكل  1الشكل  اوجه المقارنه

 الرسـم

  

 القفص الصدريحركة 
 (للخارج / للداخل    )

 خلللدا للخارج

 حجم الرئتان
 (كبير / الصغير  )  

 يصغر يكبر

 حركة الهواء
 )  للداحــل  / للخــارج  (

 ـــارجللخ لـــللداخ

 الأكسجين الغـاز الموجود
 سيد الكربون وثاني أك

 بخار الماء

 زفـــير شهـــيق اسم العمليه

  

 المقارنه ب:جدول 

اوجه 
 المقارنه

 عملية الزفير عملية الأيض عملية الشهيق

 ثاني اكسيد الكربون  اخراج  تحرير الطاقه من الغذاء دخال الأكسجينا المهمه

الفضلات 
 الناتجه

 لا يوجد
 بخار الماء و

 ثاني اكسيد الكربون
 بخار الماء و

 ثاني اكسيد الكربون

 في الرئتان  خلايا الجسمفي  في الرئتان المكان

 



 

 

 : صل القائمة )أ( بما يناسبه من القائمة )ب(، بوضع الرقم بين القوسين :   رابــعالسؤال ال

 القائمة ) ب ( القائمة ) أ ( الرقم

 عملية الشهيق .1 عند ارتفاع الحجاب الحاجز يقل حجم الرئتين  3

 عملية التنفس .2

 عملية الزفير .3

1 
انخفاض الحجاب الحاجز يسمح بزيادة حجم 

 الرئتين

 تعاقب عملتي الشهيق والزفير   2

 

 حدد خطوات عملية الأيض :: السؤال الخامـس

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 وصول غاز الأكسجين
 (  عبر الدمين ) من الرئت

 الغذاء المهضوم +
 ← (ز الهضمي عبر الدمان الجه)م

 خلايا

 الجسم

 تحرير

 طاقه
سيد ثاني أك + +

 الكربون

بخار 

 الماء



 

 61ة صفح          )الجهاز الدوري( ؟ما الذي يساعد جسمك على أداء وظائفه:  3سعنوان الدر

 

 مل الجدول التالي :لأول: اكالسؤال ا

 .....  تزداد ....  بعد أداء تمرين رياضي فأن دقات قلبك •

 . .... نخفضت ....عند الاسترخاء أو الراحة فأن دقات القلب   •

 

 السؤال الثاني : أكمل الرسم المطلوب في الجدول التالي :

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ( أمام العبارة الخاطئة مع التصحيح:×( أمام العبارة الصحيحه و علامة )√علامة )ثالث: ضع السؤال ال

 (.    ×    )    فقطحتاج العضلات لأداء تمرين إلى المغذيات ت  .1

 .... تمرين إلى المغذيات و الأكسجين تحتاج العضلات لأداء  ....

 (.    ×   )أحياناً ليوفر لعضلاتك ما تحتاجه من أكسجين ومغذيات  ببطءق قلبك فخي  .2

   .... حياناً ليوفر لعضلاتك ما تحتاجه من أكسجين و مغذياتيخفق القلب بسرعه أ ....

 

 :  ناسب، مع ذكر السببع المالمرب □( أمام  √اختر الإجابه الصحيحه بوضع )  السؤال الرابع : 

 عضو عضلي يخفق ومتصل بأنابيب : .1

 الشعيرات الدمويه □  القلب □       الوريد □     الشريان □

 . .... ليضـخ الدم إلى أجزاء الجسم ....السبب : 

 

 

 

 

 قلبال

 وريدال

 شريانال



 

 كلها : أنابيب تصل القلب بأجزاء الجسم .2

 صفائح الدمويهال □  الوريد □  الشريان        □  الشعيرات الدمويه □

 . .... والمغذيات لأجزاء الجسم الأكسجين ب لالدم المحم صللي ....السبب : 

 :وعاء دموي ينقل الدم من القلب إلى أنحاء الجسم المختلفه  .3

 الشعيرات الدمويه □  الشريان □  زمابلاال □  الوريد □

 . .... ليضـخ الدم إلى أجزاء الجسم ....السبب : 

 :وعاء دموي ينقل الدم من الجسم عائداً إلى القلب  .4

 ءكريات الدم الحمرا □  الشريان □  الوريد □ عيره الدمويهالش □

   . .... والمغذيات لأجزاء الجسم الأكسجين ب لالدم المحم صللي .... السبب : 

 : وعاء دموي دقيق ذو جدران رقيقه تمرر الأكسجين والمغذيات والفضلات .5

 الدمويه هالشعير □  القلب □  الوريد □  الشريان □

 . ....  ايالخلابين الدم والمغذيات وسمح بتبادل الغازات لي ....السبب : 

 

 : صل القائمة )أ( بما يناسبه من القائمة )ب(، بوضع الرقم بين القوسين :   خامسالسؤال ال

 القائمة ) ب ( القائمة ) أ ( الرقم

 شفاء الجروحخلايا تساعدك على  3
 البلازما .1

 بيضاء ا دمخلاي .2

 الصفائح الدمويه .3

 خلايا دم الحمراء .4

 خلايا مستديره ومقعره حمراء تحمل اكسجين 4

 خلايا تقتل الجراثيم، وتحمي من الاصابه بالامراض 2

 عليه مكونات الدم سائل تطفو  1

 

 

 



 

 المقارنات التالي:السؤال السادس: أكمل جدول 

 أ ( : جدول المقارنة ) (1

 أوجه المقارنه
 الأوعيه الدمويه

 الوريد الشعيرات الدمويه الشريان

 الرسم

 
 

 

 أزرق أحمر / أزرق أحمر اللون

 أصغر دقيقه أكبر الحجم

 يحمل الدم 
كسجين لأاغاز 
 المغذياتو

 يسمح بتبادل الغازات  
 الفضلاتبالمغذيات و

ثاني غاز الفضلات و
 اكسيد الكربون 

 

 جدول المقارنة ) ب ( :   (2

 أوجه المقارنه
كريات الدم 

 الحمراء
كريات الدم 

 البيضاء
 البلازما فيحات دمويهص

 الرسم
 

 
 

 

 الوظيفه
حمل المغذيات و 

 الأكسجين

 قتل الجراثيم 
وحماية الجسم من 

 الامراض

شفاء تساعد على 
 الجروح

مكونات الدم  حمل 
خلايا الدم ) الأخرى 

الحمراء والبيضاء 
  ( والصفيحات

 

 

 

 



 

 46ة صفح         )الجهاز العظمي( ؟ما الذي يساعد جسمك على أداء وظائفه : 4س عنوان الدر

 

 ل البيانات على الرسم :أكمالسؤال الأول: 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 :  هالتالي اتالمقارنالسؤال الثاني : أكمل جدول 

 جدول ) أ ( : •

 العظام  وجه المقارنه
 ) مثل: عظم الجمجمه / الاسنان (

 ريفالغضا
 ) مثل: الأذن / الأنف ( 

 متين قوينسيج  أجزاء صلبه التكوين

 يمكن ثنيها وغير اتجاهها لا يمكن الثني / تغير الاتجاه

 الوظيفه
 حماية الاجزاء اللينه -
ويساعد على  اعطاء الاستقامه -

 الحركه

من خلال  تآكل العظاممنع  -
 حتكاكها ببعضهامنع ا

 

 الجدول ) ب (: •

 وجه المقارنه
 مكونات المفصل

 الرباط الغضروف طرفي عظمتان

 نسيج متين مرن ن مرننسيج متي أجزاء صلبه  التكوين

 تسهل الحركه الوظيفه
تآكل و احتكاك تمنع

 العظام
 شد العظام معاً ي

 

 

 

 

 

 لجمجمها

 فقريعمود اللا
 قفص الصدريلا

 عظم الفخذ



 

 

 :  أكمل الجدول التالي : ثالثالسؤال ال

 

 جهاز العظمــيوظيفة ال

 باقي العظام الفخذ العمود الفقري دريالقفص الص الجمجمه

 تحمي الدماغ
تحمي القلب 

 والرئتان
تحمي العمود 

 الفقري
ساعد على ت

 هالاستقامه والحرك

تعطي الدعامه 
وتساعد على 

 حركهال
 

 

 

 :  " الدميه المتخشبه "أجب عن التاليالسؤال الرابع :  من خلال اجراءك للتجربة 

 

 الدميه المتخشبه وضع الطبيعي وجه المقارنه

 يستحيل سهل لبس القبعه

 يستحيل سهل الجلوس على الأرض

 

 الاستنتاج : 

   .....  المفاصل تساعد الجسم على سهوله الحركه ..... 

 ... .. المفاصل تساعد الجسم على الانحاء والانثناء والالتفاف ..... 

 

 السؤال الخامس:

 ( أمام العبارة الخاطئة مع التصحيح:×( أمام العبارة الصحيحه و علامة )√ضع علامة )

 

 .(    ×    )              تمكن العظام من الحركه و الأنحناء  الغضاريف (1

  ....  مكن العظام من الحركة والانحناءمفاصل تال ....

 (.    √)             العظام أجزاء صلبه لا يمكن ثنيها أو تغير اتجاهها    (2

..................................................................................................................  



 

 

ً  غضروفال (3  .(    ×    )              نسيج مرن يشد العظام معا

ً الرباط نسيج مرن ي ....  ....  شد العظام معا

 (.    ×    )       احتكاك العظمتين أحدهما بالأخيرنسيج متين مرن يمنع  لمفصلا (4

 ....  لآخراأحدهما بالغضروف نسيج متين مرن يمنع احتكاك العظمتين  ....

 

السؤال السادس : نظمت مدرستك يوم " صحة مفاصلي " وطلب منك تصميم بوستر توعوي حول  
 :مخاطر السمنه على المفاصل ، " أكتب جمله توعويه " 

 
 . ...  يحافظ على سلامة المفاصلممارسه الرياضه الطعام الصحي وشرب الماء و مثال:  .... 

 

 

 السؤال السابع : أكمل الناقص على الرسـم :

 

 

 

 

 

 

 

 السؤال الثامن : من خلال أدائك تجربة " كيف يعمل مفصل مرفق يدك " ، أجب عن المطلوب :

 .  ....   العظام ....  نيمثلاالورقيان  الأنبوبان •

 . ....  المغضروف  .... مثلالصغيره تالبالونه  •

 .  ....   الأربطـه. ...  مثلالأربطه المطاطيه ت •

 

 ماذا يحدث لو فقدت أحد الأربطه في مفصل مرفق يدك ؟

 .  ....   ( اعاقه في حركة المفصل لأنحناء / الالتفاف /ا) لن يشد المفصل العظام معاً ولن يتمكن من  ... . 

 

 

 الربــاط 
 عـــظام

 الغضروف



 

 64ة صفح         )الجهاز العصبي( ؟ما الذي يساعد جسمك على أداء وظائفه : 5س عنوان الدر

 

 السؤال الأول : أكمل مخطط المفاهيم التالي :

 

 

 

 

 

 

 السؤال الثاني : أكمل البيانات على الرسم :

 الشكل ) أ ( : •

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 الشكل ) ب ( : •

 

 

 

 

 

 

الجهاز العصبي

(يتحكم )

.  ....تحريك الاشياء/ اللعب / القراءه .... : مــثلالأفعال الإراديه

.....شفاء الجروح/ التنفس / حركة الأمعاء .... : مــثلالأفعال اللاإراديه

 

 

 

 خــــالم

 يخــــالمخ

 نخاع المستطيلال

 دماغال

 حبل الشوكيال

 عصـــابالأ



 

 السؤال الثالث : أكمل الجدول التالي : 

 الأعصاب الحبل الشوكي الدماغ وجه المقارنه

 الشكل

 
  

 الوظيفه
أنشطة الجسم التحكم ب

راديه و المختلفه الإ
 إراديهلاال

 دماغ بسائرتصل ال
 الجسمأعصاب 

جزاء الجسم تصل ا
 الشوكي بالدماغ والحبل

 

 

 السؤال الرابع : علل لما يلي تعليلاً علمياً سليماً :

 كلها .د الأعصاب في أجزاء الجسم وجو .1

 . .... تصل الحبل الشوكي بأجزاء الجسم ....
 

 المخيخ مسئول عن الاستجابه السريعه. .2

 . ....   الدماغو (مثل : العين و الاذنين  ) همختلفلعضاء الحس ابين امن خلال تنسيق   ....

 

 :   بين الوظيفه والجزء المسئول عنها من أجزاء الدماغالسؤال الخامس : صل 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الوظيفه الرقم

 التوازن في جسم الأنسانمركز الحركه و السيطره على  2

 نقل الرسائل الحسيه من أجزاء الجسم للحبل الشوكي 5

 د وضع الرأس  للجسم و وضع الرأس للأرضتحدي 2

 تنقل الرسائل الحسيه من و إلى الدماغ  4

 عصابا العضلات لتوفير الأتزانوتنسيق بين الجهاز العصبي  2
5 

 المخ
1 

 المخيخ
2 

 المسطيل النخاع

 الحبل الشوكي 3

4 



 

 :   من خلال أدائك لنشاط اختبار المطرقه المطاطيه ، اجب عن المطلوب السؤال السادس :

  

 ما يدل تكرار حركة الساق لأعلى بعد الطرق على 

 على جزء معين من الركبه:

 

 . ....  (سلامة الحبل الشوكي  )أن الجهاز العصبي سليم  ....

 

 :للحفاظ على السلامه  السؤال السابع: رتب العبارات التاليه للفعل المنعكس
  

 الحبل الشوكي يرسل رسائل إلى الخلايا العصبيه لعضلات اليد  4

 الشمعهيكشف الحبل الشوكي اشارات الألم  3

 شمعه مشتعله  لهب لمس يدك 1

 الشمعهتنقبض عضلات اليد مبتعده عن  5

 الشوكيلحبل الخلايا العصبيه في اليد ترسل رسائلاً عصبيه ل 2

 

 السؤال الثامن :
 ( أمام العبارة الخاطئة مع التصحيح:×( أمام العبارة الصحيحه و علامة )√ضع علامة )

 

 .(    ×    )         فقطكل من الدماغ والحبل الشوكي في الأنشطه الإراديه للجسم  (1

ً راديه للجسم وكل من الدماغ و الحبل الشوكي في الأنشطه الإ ....   ....  لاإراديه أيضا

 (.    ×    )            لإنسان  الإراديهالفعل المنعكس من الأنشطه  (2

  ....  نساننسان / الحبل الشوكي لإفعل المنعكس من الأنشطه اللاإراديه للإال ....

 لمخيخ القوة العضليه اللازمه لحفظ التوازن :السؤال التاسع: اشرح كيف يوفر ا

 

  ....  فظه على التوازنة اللازمه للمحاالعضلات لتوفير القوجهاز العصبي وينسق بين ال المخيخ ....

 



 

 72ة صفح         ؟بيئة الفضائيه على جسم الانسانتأثير الما  : 7 سعنوان الدر

 :  لفضاءا روادؤثر في تالتي  المختلفهالفضائيه الأول : عدد الظروف البيئيه  السؤال

 . .... اختفاء الغلافي الجوي والمائي .... •

 .  .... (ت / الحيوانات النباتا ) الكائنات الحيهجود ودام الجاذبيه / عدم انع .... •

 تالي :ال واد الفضاءأثر النظام البيئي الفضائيه على ر همقارن لدوأكمل جالسؤال الثاني : 

 المسبب السبب الجهاز إسم

وأثر على  انعدام الجاذبيه الغثيانوالقيء  الهضمـي
 هضم الطعامعمليه البلع و

 ن في المركبهلوجود الاكسجي لا يتأثر التنفسي

 تخداموعدم اس انعدام الجاذبيه و الثبات عدم التوازن العصبي
 بسبب الطفو العضلات

 ن الكالسيومفقد كميات كبيره م الكسرولة اشة العظام و سههش العظمي

انعدام الجاذبيه و اثرها على  غير منتظمه ت القلبدقا الدوري
 لقلبجريان الدم من والى ا

 

 ، أجب عن المطلوب: السائل المغناطيسي "" ك لتجربة ئالسؤال الثالث : من خلال اجرا

 

 

 

  الاستنتاج :

   ..  الاوعية الدمويهبالجاذبيه في تدفق الدم ب / اثرالأنبوبفي سرعة جريان السائل المغناطيس   ؤثري المغناطيس   . .

 لل لما يلي تعليلاً علمياً سليماً: عع: السؤال الراب

 .عودتهم من الفضاء بعديزداد رواد الفضاء طولاً  (1

   . ....  م س 4ات العمود الفقري حوالي فقر بسبب تمدد .... 

  في الظهر عند عودتهم من الفضاء.اً ملاآاد الفضاء بيشعر رو (2

   . ....   و فقدان كميات كبيره من الكالسيوم فتصبح سهلة الكسرات العمود الفقري فقر بسبب تمدد ....     

 .لفضاء بعد رجوعهم من الفضاء التوازنفقد رواد اي (3

ضلات و قرتها على المحافظه على  اختفاء الرسائل العصبيه الوارده للجهاز العصبي  يقلل استجابة العبسبب  

      التوازن

 الأوعيه الدمويه الانبوب يمثل

 الدم السائل المغناطيسي يمثل

 الجاذبيه الارضيه قوة جذب لالمغناطيس يمث


